

## 财政局召开财政统筹支持美丽乡村建设试点PPP项目竞争性评审会

**本报讯** 为了贯彻省财政厅、市财政局关于做好美丽乡村建设试点工作的有关精神,3月24日,政局在数智“双创”基地四楼会议室召开财政统筹支持美丽乡村建设试点PPP项目竞争性评审会,组织专家对美丽乡村建设试点申报工作进行评审,确定2022年美丽乡村建设试点村。

会上,参加评审的乡镇(服务中心)负责人以PPT分别对项目情况、项目可行性、实施内容、资金整合、项目规划与设计等方面,先后对本区拟扶持的美丽乡村建设进行了精彩陈述和答辩。评审专家对各地的申报项目和陈述事实进行现场打分。

通过实施财政统筹支持美丽乡村建设试点PPP项目,积极创新财政部门推进新时代“三农”工作方式,将乡村建设作为财政支持巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴推动高质量发展的重要抓手,加快农村基础设施公共服务提升完善,推进农村一二三产业融合发展推动乡村振兴。

会后,专家评审组按照“公平竞争、好中选优、优中”的原则进行综合评定,最终确定我县2022年美丽乡村建设试点村。

刘盼

## 长子县财政统筹支持美丽乡村建设试点PPP项目评审结果公示

按照上级文件要求,我县财政统筹支持美丽乡村建设试点PPP项目村,经过村申报、乡初审、竞争性评审程序,现将新入围30个项目村公示如下:

大堡头镇:兴旺村、大堡头、两水、固益、邹村。  
常张乡:常张、东堡、韩村、北庄。  
碾张乡:罗辛庄、付庄、关村、关街。  
鲍店镇:圪倒、南坪、岚水。  
南漳镇:西南里、西旺村、漳河神。  
色头镇:碾村、赵家庄村。  
慈林镇:张店村、崔庄。  
石哲镇:邢家庄、吕村。 丹朱镇:烟棚。  
横水:小坪头。 南陈镇:苏村。  
宋村镇:董村。 王峪:田家沟。

长子县财政局  
2022年3月28日

## 北货车司机田某伪行程码被我县公安行政处罚

**本报讯** 3月25日,我县长临高速公路北卡口工作在执行疫情防控检查时,发现河北邯郸一大货车田某使用伪造的长行程码试图逃避检查,故意隐瞒中高风险地区行程,报警后,鲍店镇派出所立即处理,将其依法传唤至县公安局,给予其行政处罚。经审讯,田某对其行为供认不讳,悔而不已,承认自己疫情防控的相关规定,深刻认识其行为对社会造成的危害,表示今后一定要引以为戒,坚决不发生类似情况。

鲍店镇派出所民警胡晓鹏提醒大家,请广大市民群众自觉遵守疫情防控相关规定,对不遵守健康管理规定,他人身份信息、健康码行程码,隐瞒行程和接触史等违法行为,公安机关将严厉打击。 建敏 慧慧

### 一、什么是结核病?

结核病是由结核分枝杆菌引起的一类慢性感染性疾病,累及除头发、牙齿外全身的各个部位,其中80%以上在肺部,被称为肺结核。

### 二、肺结核患者有哪些症状?

最常见的症状为咳嗽、咳痰;  
①因肺脏肺部受到影响,导致部分患者出现咳血,或咯血;  
②发热,以低热为主,该发热持续时间较长,但患者不适

## 核酸采集员奋战一线 守护岁月静好

在抗击疫情的战场上,如果说医护人员是逆行者,那么核酸样本采集员就是这支逆行队伍中的“尖兵”。每次采样,都是他们的“尖峰时刻”,距离风险最近,呼吸之间,就有可能被病毒感染。尽管如此,他们依然果敢前行,从未退缩。

核对被采样者的信息、采集核酸样本,将样本放入旁边的转运箱中……在长子县龙泉卡口疫情防控检查站核酸采集点内,核酸采集员不停地重复着这一流程,每采集一个人的核酸样本,他们就要对双手进行一次消毒,一天下来,至少需要消毒数百次。核酸采集员戴着两层不透气的口罩,双手常常被汗水浸得发白,慈林镇中心卫生院院长李伟就是其中一员。从疫情防控工作开展以来,他一直坚守在核酸采集岗位上。

早上八点交接班,一间不足10平米的核酸采集工作站就是他每天的工作场所,这时的李伟早已穿好隔离衣,戴上防护面罩、医用口罩、橡胶手套,全身心投入工作。他一边指导群众有序按流程操作,一边将培养管中的拭子轻柔、迅速地伸进检测者口中采样,最后用消毒液进行手部消毒,一次检测时间不超过30秒。

防护服里面的衣服不能穿太多,穿太多的话,防护服套不进去,在采集工作期间也不能上厕所,我们也尽量不喝水、不吃东西,作为一名党员,我更要带头

克服这些困难。慈林镇中心卫生院院长李伟说道。

每天做完核酸检测,手臂会痛,腰会直不起来。但是在李伟的内心却把这些身体不适抛之脑后,只想尽快采完,让大家早点通过卡点。

慈林镇中心卫生院院长李伟介绍:“当忙的时候,我就会忘记这样的状态,心里想得就是尽量不让大家排太久的队,让他们早点采完,早点通过,这个工作是非常严谨的工作,虽然有时休息的时间比较少,但每次采完了核酸,能够顺顺利利下班还是非常开心的。”

每一个核酸样本,都关乎着检测结果的精准性,关乎着长子县对疫情防控工作的应对策略。为此,李伟严把流程规范,操作迅速、一丝不苟。哪怕口罩压痛了鼻梁,手已麻木,也都要打起十二分精神,高质量完成采集工作。一个班下来,有时候需要完成100多人的采集工作。

核酸采样过程看似简单,但这样的动作李伟和同事们一天要重复几百次。他们不畏风险,不分昼夜完成核酸检测任务,为这座城市的疫情防控提供“最强保障”。身为医务工作者的他们谈及自己的工作都是满满的自豪感。

大堡头镇卫生院核酸采集员康旭丽告诉记者:“因为工作的特殊性,我们有时候回家会很晚,家里的孩子和老人根本就没时间照顾,不过家里人也很理解我。尽管这份工作比较辛苦,在疫情面前,大家义不容

辞做好自己的事情,为大家创造一个安全的坏,们苦一点也是值得的。”

在疫情防控工作中,李伟仅仅只是一个缩影,还有成百上千的医护人员,坚守在一线,正有他们的负重前行,才有我们的岁月静好。在小的采集工作站,是一个个坚守在夜幕下,忙碌行引导、扫码、采样的白色身影,不管他们是什么和身份,面对疫情,大家心往一处想、劲往一处力以赴奋战在核酸采集一线。

长子县慈林镇龙泉卡口24小时核酸采样用的是三班倒,保障过往行人随到随采,医护人员经常是白天正常上班,晚上继续奋战在核酸采样一线。

据慈林镇镇内科医生贾赢芳介绍:“根据疫情的工作需要,龙泉卡口从南漳、慈林、大堡头三个调派了27名医务人员驻扎在疫情防控一线,中有党员、有群众,一起组成一个强有力的工作分工合作,各司其职,全力做好核酸采集工作,医护人员‘披甲上阵’,志愿者守牢前沿阵地,广大群众密切配合。下一步,我们将严格按照要求,落实好疫情防控各项措施,按照应检尽检、愿检尽检规定,决战,决战决胜,以实际行动共同撑起长子疫情防控防护伞。”

泽峰 安欣 张琳

## 丹顺社区:筑牢“社区防线”守护居民安全

社区是疫情防控的“第一道防线”。连日来,丹朱镇丹顺社区的工作人员、网格员、志愿者们始终坚守在防疫一线,持续做好小区人口信息登记、返乡人员摸排、居家隔离监测、防疫宣传服务等工作,用责任与担当筑起疫情防控的坚固防线。

“喂,您好,我是社区工作人员,您的核酸检测报告出来了没?”一手接电话,一手登记信息,丹顺社区网格员郑静正在紧张地忙碌着。对于社区内每日出入人员,他们都需要及时登记信息并上报。“我们的主要工作是入户排查,通过入户走访、排查登记、电话微信联系等方式对辖区居民的情况进行线上线下全方位掌控,确保疫情防控排查工作不漏一户、不落一人。”郑静和记者说到。今年以来,丹顺社区登记在案的返乡人员共170余人,工作繁琐艰巨,但是每一本台帐都整洁有序,人员信息一目了然。

随后,记者跟随工作人员进行入户排查。“您好,看

一下健康码和行程码?”请您佩戴好口罩”,在福新花园小区入口,保安不停地提醒进出居民做好自身防护,自觉配合查验。郭先生于3月23日由北京市通州区返回其长子家中,并第一时间主动上报社区。为了严格落实7+3居家隔离措施,社区工作人员及时上门开展宣传服务,叮嘱其做好日常体温监测,非必要不出门。同时,社区还与物业公司密切配合,由物业公司选派楼栋长,开展常态化人员排查,从严从细织牢织密疫情防控网。

在福新花园小区内,记者还见到了身着红马甲、佩戴红袖章的巡逻志愿者,利用小喇叭对小区内街道、小游园以及校区门口等人员密集地方进行宣传。社区还组织志愿者深入辖区内38个沿街商铺开展疫情防控宣传排查,督促引导各店主做好进店人员信息登记。

疫情就是命令,防控就是责任。丹顺社区党委书记向慧告诉记者,小区内一旦有居民被居家隔离,他们在做好自我防护的同时,会安排工作人员为隔离居民购买生活必需品,第一时间解决需求并提供帮助,同时,还利用电话或者微信与被隔离者耐心沟通交流,让被隔离者保持良好心态,用细心关怀与贴心服务在基层一线筑起了疫情防控的坚固堡垒。



## 奋进新征程 建功新时代

## 清明节文明祭祀倡议书

当前,清明将至,正值春季森林防火关键期,也是森林火灾多发易发的季节,在这缅怀先辈、寄托哀思、感恩先人的传统节日里,为树立文明风尚,破除陋习,推进移风易俗,统筹做好全县森林防火工作,引导广大人民群众过一个文明、环保、节俭、安全的清明节,长子县人民政府森林防火指挥部办公室特向社会各界和全县人民群众发出如下倡议:

### 一、倡导文明祭祀,树立文明意识

请广大居民自觉遵守疫情常态化防控要求,尽量减少聚集性祭扫活动。争做文明之风的倡导者和传播者,自觉摒弃焚烧纸钱香烛、燃放烟花爆竹等野外违规用火行为,文明祭祀。大力提倡鲜花

### 二、倡导绿色理念,树立环保意识

爱护环境,珍惜资源,自觉保护生态环境,不在人口密集区域、城镇十字路口、广场、主要公路两侧烧纸,抛撒冥币,做到不污染环境、不影响他人生活,大力维护优美整洁的文明和谐城乡环境。

### 三、倡导安全祭祀,强化安全意识

森林资源是全社会的共同财富,森林防火是全社会共同的责任。近期,我县烧秸秆、烧地边、烧荒燎埋情况时有发生,森林防火形势严峻。广

大人民群众要积极参与到我县森林防火宣传中来,自觉杜绝携带火种进山入林,自觉参与防火宣传,积极履行防火义务,遵守防火规定,接受防火检查。积极劝阻、制止身边的亲朋好友野外违规用火,大力宣传违规用火、引发森林火灾应承担的法律责任。

全县广大人民群众,让我们积极行动起来,主动监督和劝阻不文明祭祀的陈规陋习,从我做起,从现在做起,从点滴做起。保护生态环境,传播时代新风,争做文明低碳祭扫新风的倡导者和践行者,用实际行动影响和带动身边人参与到移风易俗中来,杜绝林区野外用火行为,过一个文明、绿色、节俭、安全的清明节!

## 结核病防治知识问答

### 一、什么是结核病?

物的耐药性增加,导致抗结核治疗的失败,引起肺部病灶的扩大,出现空洞型肺结核,甚至会引起严重的呼吸系统症状,比如咳嗽、胸闷、顽固性低氧血症等。

### 七、抗结核的常用药物有哪些?

常用的肺结核药物主要是异烟肼,利福平,乙胺丁醇,吡嗪酰胺,需要联合用药,规范用药,按时按量用药,足疗程用药。

### 八、肺结核可以治愈吗?

坚持正规治疗,绝大多数肺结核患者可以治愈。

### 十二、如何正确留取复查所需的痰液标本?

正确留痰方法:漱口,深呼吸两次,用力从肺部深处咳出痰液。

复查的肺结核患者每次应收集夜间痰和清晨痰两种标本。

### 十三、肺结核患者生活起居应注意哪些问题?

1.肺结核患者一般经咳嗽导致身体消瘦很快,所以患者饮食上要注意多食用高热量、高蛋白的食物,如瘦肉,蛋类,鱼类等。

2.患者生活中要注意自己的个人卫生,室内经常通风

### 1.减少结核菌播散。

要养成不随地吐痰的良好卫生习惯,对结核患者的痰要焚烧或用药物消毒;病人咳嗽、吐痰时要用手帕捂住嘴或病人戴口罩,不要面对他人大声说话。

### 2.减少环境中结核菌的浓度。

在通风不良或较密闭环境结核菌容易传播,每天需要定时开窗通风2-3次,每次10分钟。日光照射也很重要,紫外线可有效杀灭结核菌。

### 3.减少密切接触传染源。

非结核病人应避免到人与人的接触频繁的公共场所或工作。家庭成员若发现结核患者,除积极治疗、通风换气外,有条件的最好让患者单独住一间房,无条件的则应分床睡。

### 十七、如何减少结核菌再次感染?

要增加机体抵抗力,避免长期劳累,注意均衡饮食加营养,因人而异地锻炼身体。

预防与结核病有关的疾病,如糖尿病、艾滋病等